

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

Алятская средняя общеобразовательная школа

ДОКЛАД

**«Точка роста» как ресурс формирования у обучающихся современных
технологических навыков**

**Руководитель центра
образования «Точка роста»**

Мусатова Г.Б

Точка роста — это новая форма организации дополнительного образования.

Открытие центров предусмотрено федеральным проектом «Современная школа», входящим в национальный проект «Образование».

На базе нашей школы Точка роста была открыта в 2019г, ее приоритетными направлениями, являются цифровой и гуманитарный профили, что соответствует требованиям современного общества.

Главной **целью** деятельности центра является формирование современной среды обучения.

Для реализации данной цели мы поставили следующие **задачи**:

-внедрение на уровнях начального, среднего и старшего звена новых методов обучения и воспитания,

- использование образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей,

-обновление содержания и совершенствование методов обучения предметов «Технология», «Информатика», «ОБЖ».

Реализация национального проекта «Образование» позволило охватить 100 % учащихся дополнительными общеобразовательными программами цифрового, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время. Также наш центр работает в урочное время, учителя-предметники, используя оборудование проводят свои уроки.

Распространение новых центров способствует уменьшению разрыва между городскими и сельскими школами, расширяет возможности для предоставления школьникам качественного современного образования, помогает сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.

Среда, создаваемая в центрах «Точка роста», помогает школьнику определиться с выбором направления развития и ознакомиться с разными профилями образования. Также готовит

конкурентно способных специалистов в области робототехники, 3д моделирования, в области информатизации, интернет компетенции, безопасности.

Ребята могут выбрать такие профессии как Web-ДИЗАЙНЕР, IT-СПЕЦИАЛИСТ, программист, инженер-конструктор в области робототехники и т.д.

Более высокое качество образования в школах отвечает потребностям учеников и пожеланиям их родителей.

Знакомство с реальным спросом на рынке труда позволяет родителям заранее обдумать индивидуальный образовательный маршрут для своего ребенка.

Центр Точка роста в нашей школе работает по профилям:

- предметные области ОБЖ, Технология, Информатика
- робототехника,
- промдизайн,
- основы 3D-моделирования,
- геоинформационные технологии
- АЭРО – это программирование беспилотных летательных аппаратов
- ВиР/АР технологии

Помимо этого, у нас проходят занятия по:

- шахматам
- функционирует школа безопасности,
- фото-видео студия,
- немало важную роль в деятельности центра играет и развитие волонтерского движения «Волонтеры – это мы!»

Во время занятий дети на новом учебном оборудовании получают знания цифрового, технического и гуманитарного направлений, в том числе изучая основы робототехники и трёхмерного моделирования, учатся управлять квадрокоптерами, создавать медиапродукты, играть в шахматы ,оказывать первую медицинскую помощь. Создают виртуальную реальность. Учатся программированию в различных программах.

Одним из предпочитаемых направлений среди воспитанников центра является робототехника. И это не удивительно, потому что именно Точка роста смогла удовлетворить запрос учащихся в данной области. Ранее такой возможности не имелось.

Популярными также являются шахматы, фотовидео студия, оказание до врачебной медицинской помощи. Активно ребята участвуют в волонтерском движении по программе «Волонтеры – это мы!»

Центр также даёт ребятам возможность приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах. Учащиеся не только получают новые знания, но и совершенствуют коммуникативные навыки, креативность, стратегическое и пространственное мышление, учатся работать в команде, что способствует ранней профориентации школьников, поддержки талантливых и одаренных детей.

Повышают уровень знаний учащихся в области безопасности - занятия по ОБЖ. Во время занятий воспитанники центра учатся оказывать первую доврачебную помощь, находить выход из экстремальных ситуаций. Под руководство педагога-организатора ОБЖ Соловьевой Н.А. ребята участвуют и побеждают в конкурсах разного уровня. Конкурс «Чтоб защитником стать», «Зарница», Всероссийская олимпиада школьников по ОБЖ.

Развитием волонтерского движения занимается педагог организатор Селезнёва Е.В Благодаря этому движению Точка роста находит свое отражение не только в рамках школы, но и за ее пределами. Осуществляется связь с советом ветеранов, с местным муниципалитетом и другими общественными организациями.

Благодаря урокам Информатики под руководством Дормидонтовой Е.А более 40% учащихся приняли участие в мероприятиях Всероссийского уровня «Урок цифры» и «Кибербезопасность». Ребята являются активными участниками Всероссийского форума ПроеКТОрия, которая объединяет экспертов крупнейших российских компаний, лучших педагогов страны и школьников для решения актуальных вопросов в области профессиональной ориентации и самоопределения.

С открытием Центра у школьников в селах появилась возможность получить дополнительные знания в области новых технологий, поучаствовать в конкурсах технического творчества на самых разных уровнях и быть там конкурентоспособными.

Обучение в центре «Точка роста» учитывает потребности как детей, так и родителей. Программы направлены на формирование социально-успешной личности через реализацию индивидуальных образовательных маршрутов.

Развитие Центров способствует развитию сетевого взаимодействия для реализации открытого образования и проектной деятельности.

Обобщении опыта работы наш центр провел районный семинар в апреле этого года.

Фактически Точка роста является инфраструктурным элементом села, который используется для занятости во внеурочное время, служит как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, а также шахматного образования, проектной, творческой деятельности, социальной самореализации и детей, и педагогов, и родительской общественности.

"Точка роста" – это новый центр притяжения сельских ребят!